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TERCEIRA SECRETARIA
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
2a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 82a
(OCTOGÉSIMA SEGUNDA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 28 DE SETEMBRO DE 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
O Expediente lido vai à publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura

das atas.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:
-Ata da 80a Sessão Ordinária;
-Ata da 81a Sessão Ordinária.
Dá-se início ao
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PEQUENO EXPEDIENTE
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

conversei com alguns Líderes. Eles concordaram, dada a necessidade, de entrarmos
logo em votação dos itens acordados pelo Colégio de Líderes, dada a presença dos
demais Deputados em superar os Comunicados de Líderes e os de Parlamentares.
Depois da votação, podemos voltar aos Comunicados de Líderes. Mesmo porque a
discussão desses projetos é que vai... Os Deputados que quiserem discutir sobre os
projetos que vão entrar em pauta... A discussão é praticamente inerente a isso...
Então, eu quero fazer esse apelo para que entremos diretamente na Ordem do Dia.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Consulto os Líderes sobre proposta
encaminhada pelo Deputado Agaciel Maia.

Só para confirmar se são esses os projetos dos Líderes:
- Projeto de Lei n° 1.271, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que

"altera a Lei n° 5.514, de 3 de agosto de 2015, e a Lei n° 5.695, de 3 de agosto de
2016, que 'dispõem sobre as diretrizes orçamentária para o exercício financeiro de
2016 e 2017'".

- Projeto de Lei Complementar n° 24, de 2015, de autoria do Poder
Executivo, que "altera a Lei n° 1.826, de 3 de janeiro de 1998, que cria o Parque
Ecológico Ezechias Hering, na Região Administrativa do Guará".

- Projeto de Lei n° 1.272, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "abre
crédito especial à Lei Orçamentária do Distrito Federal no valor de R$ 10.000,00 (dez
mil reais)".

- Projeto de Lei n° 1.259, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que
"Altera a Lei n° 5.463, de 16 de março de 2015, que 'institui o Programa de
Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal - Refis, e dá outras
providências".

Faço duas consultas. Primeiro, se acatamos a proposta apresentada pelo
Deputado Agaciel Maia de superarmos as falas dos Líderes e dos Parlamentares e já
partirmos para o processo de votação. Segundo, se estão de acordo com todos os
projetos lidos aqui.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu não tenho como abrir mão do horário da liderança, porque eu tenho
uma denúncia a fazer. Eu abri mão na semana passada e aí, consequentemente,
acabou me prejudicando. Mas, estaremos aqui para garantir o quorum e o
desenvolvimento da sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Eu gostaria de saber se V.Exa.
também concorda com todos os projetos do Poder Executivo que foram
apresentados e lidos aqui para votação.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Os projetos que foram discutidos na
reunião, nós temos concordância.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Eu quero só lembrar que todos
esses projetos foram discutidos e acordados no Colégio de Líderes, mas só para
ratificarmos a posição.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure pela liderança do Partido
dos Trabalhadores.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, não cabe a mim aqui registrar, mas eu entendo que a Presidência
desta Casa tem que afiançar a negociação que foi coordenada pelo Deputado Agaciel
Maia a partir da audiência pública de ontem com relação à comissão de negociação
de assuntos de matérias fundiárias que o governo estará abrindo na próxima
segunda-feira.

Sr. Presidente, Deputado Delmasso, é importantíssimo, para que esta sessão
possa se desenvolver de maneira tranquila, que seja esclarecido o tipo de acordo
que foi firmado entre o Governo do Distrito Federal e os Srs. Deputados em função
da audiência no dia de ontem. Essa é a primeira coisa. Não fui eu quem articulou,
mas é um fato importantíssimo em face dos compromissos que foram firmados.

DEPUTADO AGACIEL MAIA- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Deputado Wasny

de Roure, eu queria esclarecer ao Plenário - e gostaria também que os demais
colegas que estejam em seus gabinetes possam vir - que houve um compromisso do
Governo em decorrência do êxito e da performance que alguns Deputados tiveram
na audiência pública para discutir problemas de questões fundiárias, principalmente
numa comissão de iniciativa da Deputada Telma Rufino e do Deputado Ricardo Vale.

O Governador assumiu um compromisso de que, segunda-feira, o Chefe da
Casa Civil, Sérgio Sampaio, receberá todos os Parlamentares que tenham interesse
em comparecer, juntamente com os representantes e líderes dessas áreas afetadas
por problemas de derrubadas em Brasília, para uma reunião no Palácio do Buriti, às
11 horas, com o compromisso de que vai haver avanço. Eu, inclusive, expliquei que
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há um ceticismo muito grande, porque a maioria das outras reuniões não produziu
qualquer efeito pratico.

Então, há esse compromisso do Governo e eu o estou transmitindo.
Também fiz essa fala para o Deputado Wellington Luiz. Há a necessidade de

se colocar no papel, porque nós sabemos que no serviço público funciona muito
dessa forma, tem que estar no papel, senão as palavras são levadas ao vento. Que a
comissão e os Parlamentares que participarem dessa audiência façam um elenco de
todas as reivindicações para que se apresente formalmente ao Chefe da Casa Civil. E
que o próprio Chefe da Casa Civil, juntamente com o Governo, possa fazer uma
resposta formal de maneira tal que caracterize que, realmente, o Governo está
interessado em avançar nessa questão de regularização fundiária.

Então, há esse compromisso. Eu estou apenas transmitindo o que me foi
passado.

Deputado Wasny de Roure, a gente quer esse crédito de V.Exas.,
principalmente nesses projetos de hoje, que têm uma relevância muito grande, que
V.Exa. tão bem coloca hoje da tribuna desta Casa.

Muito obrigado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Agradeço o aparte do Deputado Agaciel

Maia.
Sr. Presidente, eu peço a compreensão de V.Exa. em face do tempo que o

Deputado Agaciel Maia tomou para comunicar aos Srs. Deputados a negociação
realizada com o Governo.

Sr. Presidente, eu quero trazer ao Plenário desta Casa que eu estou
comunicando ao Governador, Deputada Luzia de Paula, estou comunicando à
Diretora da Agefis, estou comunicando à Diretora do Ibama, estou comunicando ao
Presidente da Terracap e ao Secretário de Gestão do Território que está sendo
construída uma cidade em Brasília. Está sendo vendida uma enormidade de lotes na
base de R$30.000,00 (trinta mil reais).

Isso é uma APM - Área de Proteção de Manancial. Isso é na região de
Engenho das Lajes. Engenho das Lajes fica na direção de quem está saindo para
Goiânia, onde está localizado aquele último posto fiscal, que já nem mais existe. Foi
transformado em um pequeno vilarejo.

Sr. Presidente, eu estou, portanto, encaminhando este ofício ao Governador
e a essas autoridades porque, enquanto faz as demolições dos lares, o Governo
também assiste silencioso a possíveis parcelamentos que estão acontecendo. O
preço é na faixa de trinta mil reais.

Foi trazido ao meu gabinete, Deputado Chico Vigilante, por alguns pequenos
agricultores que estão se sentindo agredidos em função de aquela região ser uma
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região de proteção ambiental que, portanto, merece respeito por parte das
autoridades e por aqueles que, habituados à grilagem, por não serem apenados,
saem por aí multiplicando esse processo de parcelamento no Distrito Federal.

Portanto, Sr. Presidente, eu peço o apoio dos colegas desta Casa, porque é
uma cidade... não há uma previsão aqui, Deputada Luzia de Paula, de quantos mil
lotes são, mas são alguns milhares de lotes que, neste momento, estão sendo
comercializados na base de trinta mil reais, ali no Engenho das Lajes.

Eu estou encaminhando o mapa, estou encaminhando ofício ao Sr.
Governador, como também às outras autoridades que cuidam da questão fundiária
no Distrito Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Obrigado, Deputado Wasny de

Roure.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

podemos agora, dado...
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Só consultando os Líderes, não

havendo...
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Então, tudo bem. Quando terminarem os

Comunicados de Líderes... A maioria decidiu não falar para agilizar a votação, mas
V.Exa. que está conduzindo, eu acho que os Líderes que querem falar merecem.

DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, só

para falar sobre essa denúncia que o Deputado Wasny de Roure faz aqui, lá dessa
nova ocupação, dessa grilagem de terra lá no Engenho das Lajes...

É importante que a Agefis, que o Governo do Distrito Federal haja logo, não
é? Ou seja, tome as providências devidas, porque ficam muito preocupados em sair
derrubando moradias, casas de pessoas, inclusive muito humildes, e deixam lá os
grileiros, grilando terra, vendendo terreno. Daqui a pouco, vai lá um monte de gente
inocente e constrói, faz suas casas, e só depois que a Agefis vai agir. Não há uma
política, Deputado Chico Leite, de prevenção, não é? Está aí, a olhos vistos, o
Deputado Wasny de Roure trouxe, vamos ver o que a Agefis, que é um órgão de
fiscalização, vai fazer. Vamos ver se a Agefis vai estar lá amanhã!

Eu queria parabenizar o Deputado Wasny de Roure. É mais uma área que
está sendo grilada e vamos ver se o governo vai agir com a devida rapidez que ele
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tem que fazer. Não tem que esperar os trabalhadores comprarem as casas para
depois Ir lá passar o trator em cima, não!

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Obrigado, Deputado Ricardo Vale.
Dando continuidade aos Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao

Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (Bloco da Minoria. Como Líder. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa, servidores,
cidadãos que participam desta sessão. Mais uma vez ocupo a tribuna desta Casa
para tratar de um assunto que tem sido tema debatido dos últimos dias aqui na
Câmara Legislativa do Distrito Federal: a derrubada de casas - derrubadas essas
promovidas pelo Governo do Distrito Federal. Mas quero me ater especificamente à
derrubada no Condomínio Estância Quintas da Alvorada, localizado na Região
Administrativa Jardim Botânico.

Semana passada, mais precisamente na segunda-feira da semana passada,
nós realizamos aqui nesta Casa de Leis, com a presença de mais ou menos trezentos
moradores do Condomínio Estância Quintas da Alvorada, uma audiência para debater
as ações de derrubadas promovidas pelo governo; e, logicamente, a expectativa de
regularização fundiária daquele condomínio. Eu tive a oportunidade de presidir
aquela audiência e posso dizer por mim e por todos que estiveram presentes que
ficamos comovidos com os depoimentos e as experiências vividas por aqueles
moradores, vítimas daquela operação, e faço questão de relatar parte do
pronunciamento da senhora Cristina Mattos, moradora do condomínio.

Disse ela: "Apresento-me a vocês não somente como a atual gestora deste
condomínio, mas também como moradora e parte desta comunidade que aprendi a
amar e respeitar, no lugar que escolhi para ser o meu lar definitivo.

Retomamos, com força e dedicação, a luta pela nossa regularização. Pelo
clamor de nossa comunidade que, diante da falta de soluções que nos impedia de
sair da situação de irregularidade, aceitei, com humildade e gratidão, juntamente
com uma equipe de condóminos, a nobre tarefa de iniciar um trabalho de
recuperação da nossa autoestima, tão abalada pela falta de infraestrutura e de
condições mais dignas de moradia.

Não menos relevante, também existe o fato de que é urgente e necessário
um trabalho pelo reconhecimento do Estância perante o Poder Público e perante a
sociedade. No entanto, uma semana após a posse da nova diretória do Estância,
ocorrida no último dia 6 de agosto, fomos surpreendidos com uma operação de
derrubadas protagonizada pela Agefis, sem que nos fosse dada a oportunidade de
defesa.
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Doze casas foram ao chão, e só não tivemos mais tragédias como essa por
causa da resistência corajosa dos condóminos. Numa postura de solidariedade ao
próximo e pelo senso de justiça, essas pessoas, mesmo correndo o risco de terem
sua integridade física comprometida, impediram a derrubada, de forma arbitrária e
covarde, de mais edificações que estavam sob a mira dos tratores. Além disso, nosso
apelo foi acatado pela Terceira Turma Cível do Tribunal de Justiça do Distrito Federal
e Territórios, a qual, na figura do Desembargador Flávio Rostirola, considerou que os
moradores têm direito à ampla defesa e ao contraditório antes das demolições. Em
seu parecer, o desembargador ainda procederá à via da conciliação entre todos os
envolvidos nessa decisão para que seja possível chegar a um acordo que seja
plausível para todas as partes.

Sob o argumento de que o condomínio é fruto de uma ação de grilagem de
terras, o Estado pune aquele que é a maior vítima da ação de omissão do Estado
com esse combate de grilagem de terra, que é o condómino de boa-fé, que comprou
o seu terreno confiando na sua regularização; e não pode ser penalizado. Dessa
forma, há uma inversão de valores e uma mentalidade que precisa ser modificada e
que ainda deixa cicatrizes, por toda a vida, naqueles que depositaram todos os seus
recursos no sonho da casa própria.

Por esses motivos, é imperativo frisar algumas questões, rápidas questões:
Em primeiro lugar, a comunidade do Estância Quintas da Alvorada não é

uma comunidade de invasores, mais de 90% dela é composta por servidores
públicos, do Distrito Federal ou do Governo Federal, que não compactuam com a
prática de grilagem de terras e que não possuem interesses económicos no
condomínio. Por isso, no lugar do medo, da ilegalidade, da arbitrariedade, dizia a
síndica: 'Nós, condóminos, escolhemos a legalidade, o diálogo e a oportunidade de
provar que somos passíveis de regularização, ao contrário do que se pregava até
hoje.'

Em segundo lugar, possuímos uma vasta documentação, dizia a síndica, que
comprova a existência, de fato, do condomínio Estância Quintas da Alvorada. Já
existe uma lei que cria o nosso condomínio; existem processos de regularização em
andamento junto aos órgãos do GDF, como a Segeth e a Terracap; já tivemos uma
licença de instalação, que foi emitida em 2006, entre outros documentos
comprobatórios; além das cadeias possessórias e cadeias dominiais das unidades
individuais, as quais, todas, pagam IPTU.

Em terceiro lugar e último lugar, o que eu quero falar é que o nosso
condomínio é constituído por quase 2 mil unidades imobiliárias, está localizado no
setor habitacional São Bartolomeu e já fez parte do PDOT do ano de 2009. Ainda
somos uma comunidade consolidada e formada por cerca de 3.500 pessoas.

Por fim, mas não menos importante, desde a nossa posse (...)", dizia a
síndica, "algumas ações relevantes foram realizadas em direção ao nosso objetivo de
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regularização, tais como: a filiação ao movimento comunitário do Jardim Botânico,
importante organização da sociedade civil de interesse público que hoje representa
39 condomínios da região do Jardim Botânico e conta com mais de 50 mil
associados; a criação de uma frente jurídica com ampla participação dos
condóminos; a participação mais ativa do condomínio nos espaços comunitários, tais
como o conselho de segurança do Jardim Botânico; várias audiências com
autoridades e lideranças da região; aproximação e busca de apoio com a OAB,
dentre outras ações." (sic.)

Eu teria muita coisa para falar, mas como o meu tempo já acabou,
Presidente Delmasso, eu só quero agradecer e parabenizar a Deputada Telma
Rufino, como também o Deputado Rafael Prudente, pela audiência que ocorreu na
segunda-feira passada. Aqui, inclusive, chegaram ao consenso de que deveriam
obstruir a pauta para que não fossem votados projetos do governo até que fosse
resolvido e aberto esse diálogo. Eu acho que a gente não pode virar as costas para a
sociedade. Se demos uma palavra, ela tem de ser cumprida, ela tem de ir até o fim.
Senão, perdemos a razão de representar a sociedade dentro desta Casa. Então,
estaremos prontos para votar alguns projetos, logicamente, mas que esse diálogo
seja de fato aberto.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE -Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Deputado Bispo Renato Andrade, eu estou acompanhando a situação
dessa gleba. Estive, inclusive, visitando-os em uma reunião, recebi-os em meu
gabinete e tivemos uma reunião com o Secretário da Casa Civil, o Sr. Sérgio
Sampaio. O que é importante, resgatando a sua fala, Deputado Bispo Renato
Andrade, é que a decisão do desembargador, do juiz, foi exatamente para possibilitar
uma negociação do Ministério Público, do governo, entendendo-se aí Secretaria de
Gestão do Território e Habitação e Terracap, para dizer o que pode, o que não pode,
o que poderá ser regularizado e o que não poderá ser regularizado. Inclusive, nós
demos essa palavra à associação dos moradores lá, no sentido de que eles
viabilizassem um contrato de estudo de questão ambiental naquela região. Acho que
isso será muito importante e uma demonstração de responsabilidade com essa
questão extremamente sensível.

No entendimento com o Dr. Sérgio Sampaio, ficou estabelecida uma
audiência com a Dra. Paola, para que naturalmente a promotoria do meio ambiente,
que cuida das questões ambientais e de terra, pudesse receber essa comissão de
moradores, saber o que eles estão pensando, e na negociação com o juiz se
pronunciar com o devido conteúdo que ali existe. Entretanto - não sei se V.Exa.
estava presente na audiência realizada pela Deputada Telma Rufino e pelo Deputado
Rafael Prudente, o Dr. Tiago estava presente -, eu me reportei a ele no sentido de
que houvesse uma reunião da procuradoria com as associações desses três
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condomínios, para saber de fato qual a linha de entendimento que o governo tem no
tratamento dessa questão junto ao comité. Não é bem comité, é junta de
conciliação. No âmbito do Tribunal de Justiça, existe um espaço de conciliação dessa
questão fundiária.

Então, foram essas as outras iniciativas, para corroborar a sua audiência, e
agora, com o seu pronunciamento sobre essa temática, acabo de assinar uma moção
preparada pelo seu gabinete.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Agradeço ao Deputado Wasny de
Roure. Eu lembro o seguinte: hoje, fruto da audiência da segunda-feira passada,
enviamos ao Tribunal de Justiça, Ministério Público, OAB, Segeth, Secretaria da Casa
Civil, Terracap e a outros órgãos a transcrição daquilo que ocorreu aqui, inclusive as
fitas, os áudios e as demolições que aqui ocorreram. Esse condomínio tem uma lei
de 2006.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE-Ouço 0 aparte de V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Deputado

Bispo Renato Andrade, primeiro eu agradeço a V.Exa. me permitir sugerir, ou
adicionar ao pronunciamento de V.Exa., alguma coisa. Parabenizo a Deputada Telma
Rufino e o Deputado Rafael Prudente, que tiveram a feliz ideia de promover aquela
audiência que teve a participação de inúmeras vítimas de tudo isso que está
acontecendo no Distrito Federal. V.Exa. abordou muito bem a questão de natureza
legal, a questão prática, a questão administrativa, e como o governo vem
conduzindo essa coisa.

Eu gostaria de relembrar algo que eu já disse dessa tribuna em que V.Exa.
está. Eu vou um pouco mais além daquilo que V.Exa. acabou de colocar. É o
seguinte: eu tenho um vídeo em que o governador, o então candidato Rodrigo
Rollemberg, foi à Estância Quintas da Alvorada e demonstrou ter conhecimento pleno
da razão do entrave na regularização. Lá ele prometeu - não sou eu que estou
dizendo, é a tecnologia, é o vídeo que foi gravado - superar todos os entraves e
promover a regularização. Ao contrário do que prometeu - evidentemente, de lá
tirou alguns votos para poder ser eleito Governador -, o que ele fez? Começa um
processo de perseguição, usando a força de que o Estado dispõe para infelicitar a
população do Distrito Federal. O nome disso lá no Piauí, que é minha terra, é
mentira. A mentira não pode servir de instrumento de atuação governamental. Se
nós temos a possibilidade - isso é o embate político -, como casa da população do
Distrito Federal, e a oportunidade de trancar a pauta para que ele possa se
sensibilizar e avançar no processo de regularização, temos que fazê-lo.

Considerando os maus antecedentes dele, eu acho que antes de nós
votarmos qualquer proposta, ele primeiro cumpra. Já que vai receber na segunda-
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feira, então que receba, e se possa aferir qual foi o avanço. Depois disso, a gente
volta a discutir a pauta dentro desta Casa. Essa é a minha sugestão.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Incorporo ao meu pronunciamento
a fala do Deputado Raimundo Ribeiro.

Para concluir, faço aqui um apelo, Deputado Prof. Reginaldo Veras. Existe a
Lei Complementar n° 506, de 8 de janeiro de 2012, aprovada por esta Casa,
sancionada pelo Poder Executivo e publicada no Diário Oficial do Distrito Federal em
14 de janeiro de 2002, que estabelece o condomínio. Tem gente que está há quase
vinte anos naquele condomínio. E mais ainda, e aí eu encerro definitivamente:
querem tirar três mil pessoas daquele local para construir prédios de até seis
pavimentos. A quem isso interessa? À especulação imobiliária? Quer dizer que
aqueles moradores que moram lá não têm direito às suas casas, às suas residências?

Fica aqui o meu pronunciamento. Deus ilumine o nosso Governador, a mente
e o coração dele. Que ele tenha um coração para trabalhar em favor da população.
Eu sei que, infelizmente, ele não tem coração, mas quem sabe ele não possa adquirir
um coração para atender a população? Querem derrubar as casas.

Que ele possa atender também os trabalhadores do SLU e os nossos
trabalhadores, para que não entrem em greve. Apelamos ao Governador, e que, pelo
menos desta vez, ele cumpra a palavra dele.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Obrigado, Deputado Bispo Renato
Andrade.

Quero citar a presença dos trabalhadores terceirizados do Serviço de
Limpeza Urbana - SLU, que estão na galeria, e também dos representantes do
Sindicato dos Professores e da Central Única dos Trabalhadores, que estão aqui
presentes.

Dando continuidade aos Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao
Deputado Wellington Luiz, pelo Bloco Amor por Brasília.

Antes, porém, eu pergunto se mais algum Líder de bloco gostaria de fazer
uso da palavra. Somente o Deputado Raimundo Ribeiro. Então, logo após o
pronunciamento do Deputado Wellington Luiz, concederei a palavra ao Deputado
Raimundo Ribeiro.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (Bloco Amor por Brasilia. Como Líder. Sem
revisão do orador.) -Sr. Presidente, serei muito breve. Por uma questão de respeito
e admiração, quero saudar os companheiros do Sinpro e da CUT, e saudar os
companheiros do SLU que aqui se encontram.

Mais uma vez, trago aqui a questão da Polícia Civil do Distrito Federal.
Continuamos na mesma situação: a Polícia Civil sangrando, o Distrito Federal
pedindo socorro e a violência aumentando cada dia mais. Deputada Telma Rufino,
todos nós sabemos o que está acontecendo. Não se viveu um momento como esse



Suplemento do DCLNº 187 Brasília, sexta-feira, 7 de outubro de 2016 Página 265

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAOU1CRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Inicio Sessáo/Reuniáo Página

27 1 09 1 2016 16hl6min 1 82a SESSÃO ORDINÁRIA 11

na história do Distrito Federal, mas parece que o Governo do Distrito Federal ainda
não atentou para isso. Não existe nenhum gesto por parte do Governador que possa
melhorar essa situação, Deputado Rafael Prudente. Pelo contrário, parece que essa
situação é confortável para o Governador.

Semana passada, nós fizemos aqui uma audiência pública para tratar da
utilização dos recursos do Fundo Constitucional, na qual o Deputado Wasny de
Roure, junto com a sua competente assessoria nos trouxe números que provam a
possibilidade de melhorarmos essa situação, mas nem isso sensibilizou o
Governador. Para que vocês tenham ideia do desprezo que esse Governador tem
pela segurança pública do Distrito Federal - mais ainda pela Polícia Civil
sequer, Deputado Chico Vigilante, mandou um representante. Não havia nenhum
representante que pudesse justificar a manobra que ele tem feito com os números
da segurança pública. Sabem por quê? Porque ele não tinha o que justificar. Ele não
tem como mentir mais para os policiais. Ele não tem como mentir mais para a
população do Distrito Federal. E a mentira para ele não tem perna curta porque a
perna dele para mentir é enorme. O tanto que ele mente não é possível.

É incrível a forma como esse governador tem tratado a segurança pública. O
número de latrocínios, que é o roubo seguido de morte, aumentou de forma
assustadora. É bom que os senhores e as senhoras saibam disso. É bom que as
pessoas se preocupem porque todos nós somos vítimas potenciais desse tipo de
crime. O crime de estupro, em todos os lugares do Distrito Federal, aumentou em
mais de 40%, mas parece que isso não é prioridade para o Sr. Governador. É como
se a violência não fosse problema aqui no Distrito Federal. Parece que só ele não
enxerga isso, e continua deixando a população sangrar - e sangrar muito. Deputada
Luzia de Paula, na cidade onde V.Exa. mora se instalou o caos. Lá os moradores
estão trancados dentro de casa porque, se saírem, Deputado Prof. Reginaldo Veras,
com certeza absoluta, serão vítimas dos criminosos, que já sabem que o Sr.
Governador é extremamente... (Pausa.)... benevolente com o crime. Obrigado,
Deputado, ainda bem que V.Exa. é professor e me socorreu.

Eu vou dizer a V.Exa., Deputado: é a angústia que nos emociona. Eu vou lhe
dizer: se esta Casa não fizer alguma coisa, o que talvez em alguns momentos parece
engraçado, esta cidade vai chorar e sangrar ainda mais, porque enquanto sai nas
páginas de jornais, isso nos comove, mas quando você enterra um parente, aí você
enxerga e sente o tamanho da dor, porque não há nada que pague a dor da perda
de um ente querido, vítima da violência, causada pela omissão de um governo que
acha que tem que diminuir os recursos da segurança pública, que acha que a
violência não é prioridade na Capital da República.

Eu quero ver, Deputado Chico Leite, quantas denúncias os seus colegas
terão que fazer contra os criminosos. Homicídios, latrocínios, roubos... Não darão
conta! Pode certeza absoluta disso. Desculpe-me, Deputado Chico Leite, mas essa
recomendação do Ministério Público de que as delegadas agora voltem a funcionar

ele
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não é viável. As delegacias não estão fechadas porque os policiais querem, estão
fechadas porque não existem mais policiais para atender a população. Não se faz
milagre mais. Não tem jeito. Por mais que a Justiça determine que elas abram 24
horas, nós temos um problema sério de efetivo. Só 0 Governador não sabe. Ele está
em Marte, Plutão. Sei lá onde ele está. Ele só não está em Brasília. Ele tem que
entender que não adianta, não existe fórmula mágica se ele não investir na
segurança.

O Deputado Wasny de Roure provou que 0 Governador conseguiu reduzir os
recursos do Fundo Constitucional para 0 ano que vem. Se já não dava, ele fez 0
contrário: tirou dinheiro. Ou seja, ele está muito preocupado com a segurança e com
as famílias. Vocês podem certeza absoluta: esse Governador vai transformar esta
cidade num caos, numa confusão jamais vista. Vocês da galeria têm razão, já está
um caos. Talvez fique pior. Se bem que eu disse há alguns dias que eu achava que
pior não ia ficar. Rcou! Talvez fique pior! É um Governador que desrespeita os
policiais, os professores, os educadores, que desrespeita a saúde. Aí, 0 resultado é
este: uma cidade sem esperança, uma cidade que já não sabe mais a quem recorrer.

Eu espero que esta Casa não se acovarde mais, não se omita, porque eu
tenho certeza de que essas pessoas esperam de nós mais do que discursos, gestos.
Fiz compromisso ontem naquela audiência, Deputado Rafael Prudente e Deputada
Telma Rufino - uma das mais brilhantes audiências públicas que esta Casa fez -, em
socorro aos pobres, aos que mais necessitam: eu não vou votar nada enquanto
Governador não tiver gesto. Não vou dialogar mais não, porque não adianta dialogar.
Deputado Raimundo Ribeiro foi feliz quando disse que agora tem que ter gesto,
porque em promessa desse Governador ninguém acredita. Mentir é só uma questão
de oportunidade para ele.

Muito obrigado.
(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra ao Deputado
Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
DEPUTADO JULIO CESAR -Sra. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra ao Deputado

Julio Cesar.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

eu queria aproveitar este momento bem rapidamente. Vou até pedir ao nosso
Secretário Parlamentar, 0 José Flávio, se atentar um minutinho ao que eu vou falar.
Peço isso também a esta Presidência.

No dia 13 de maio de 2016, eu fui ao Palácio do Buriti. Naquela ocasião - 0
nobre Deputado Wasny de Roure também estava presente -, 0 Governador Rodrigo
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Rollemberg anunciou que estaria publicando o decreto que iria regulamentar o
transporte escolar aqui do Distrito Federal. Na verdade, já havia uma lei, só que
havia várias vans que estão há muito tempo buscando a liberação de autorizações, e
isso por mais de dez anos não vinha acontecendo.

Nesse dia - eu me lembro disso multo bem, Sra. Presidente -, o Palácio do
Buriti estava lotado, com mais de mil pais de família que trabalham levando as
nossas crianças às escolas, e ficou programado que, em 90 dias, Deputado Wasny de
Roure, a Secretaria de Mobilidade, juntamente com o Detran, estaria
regulamentando o transporte escolar. Passaram 90 dias e o Detran acabou não
chamando o pessoal para iniciar esse trabalho. Foi solicitada a prorrogação por mais
30 dias. Esse prazo venceu agora em 13 de setembro.

O que nos deixa um pouquinho chateado, Sra. Presidente, é que, nesses 4
meses em que isso ainda não foi solucionado e não foi chamado o pessoal para uma
reunião, o pessoal do Detran ainda continua, Deputado Prof. Reginaldo Veras,
multando esses trabalhadores que vêm fazendo um trabalho justo há muitos anos,
na expectativa de que isso viesse a ser solucionado. Então, isso não é justo, até
porque há uma determinação do Governador de que chamasse esse pessoal para
que pudesse regulamentar.

Então, eu peço encarecidamente ao Secretário Parlamentar, José Flávio, que
leve isso ao Governador, ao Detran e à Secretaria de Mobilidade. Naquele dia, o
Marcos Dantas estava presente e ficou acertado que o Detran iria chamar o pessoal
para conversar. Que possamos o mais rápido possível fazer isso, até para valorizar a
cerimónia que foi realizada. Havia lá, Secretário José Flávio, quase mil pais. Mil
trabalhadores estavam presentes. O Deputado Wasny de Roure estava lá. Então, não
é justo que fiquemos mais de quatro meses sem conseguirmos nenhuma resposta do
Detran.

Então, fica aí o meu pedido ao Sr. Presidente para que possamos realmente
solucionar esse problema e para que o pessoal não seja penalizado por meio de
multa, até porque há um decreto do Sr. Governador.

Muito obrigado.
(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Passa-se aos
Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante pelo Partido dos
Trabalhadores.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero trazer um assunto aqui,
Deputado Chico Leite, Deputado Prof. Reginaldo Veras, pois eu creio que todos nós
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estamos vivendo a angústia das pessoas que nos procuram desesperadas em função
das demissões realizadas no Distrito Federal.

Eu nunca vi, Deputado Chico Leite, uma crise tão profunda. E o pior é que
agora é uma crise de desesperança. As pessoas nos procuram dizendo que estão à
beira do... Eu não posso dizer. Não há nada mais triste do que uma pessoa
desesperada sem ter emprego e sem perspectiva de geração de emprego. Mas o
mais interessante é verificarmos que dá para ser diferente.

Eu tenho visto notícias lá do meu Estado de Maranhão. O Governador do
Estado de Maranhão, que é de esquerda e que governa com programa da esquerda,
está gerando empregos. Com o Governador Flávio Dino, nos últimos três meses, o
Maranhão está batendo o recorde na geração de empregos, inclusive na construção
civil. Ele criou um programa no Estado do Maranhão em que ele paga a metade dos
salários para que as empresas contratem as pessoas, para que elas tenham uma
atividade formal. Aqui, desde o dia em que o Governador Rodrigo Rollemberg entrou,
nós só vimos arroxo.

Há situação mais dramática que a vivida pelos servidores públicos,
professores, servidores da saúde, trabalhadores do conjunto da educação? Não há.
Você visita as escolas - e eu tenho visitado muito as escolas -, e há desesperança
completa. Escolas velhas, sucateadas, caindo aos pedaços, e os trabalhadores
desesperados.

Mas o mais grave deste governo é a tentativa de manipulação. Por exemplo,
o governo traz os trabalhadores do SLU -eu estive na assembleia de vocês e apoio a
reivindicação de vocês - e, Deputado Ricardo Vale - isto é uma indignidade -, o
governo, que é incompetente, que não mandou uma proposta a tempo, vem dizer
agora que, se não aumentar agora a taxa de limpeza pública, não vai pagar o
reajuste de vocês. Isso eu não aceito. Vai ter de pagar! Vai ter de pagar! O reajuste
de vocês não depende efetivamente de taxa de limpeza pública, até porque vocês
também têm moradia. E a taxa de limpeza pública, quando aumenta, aumenta para
todos. Termina o gari, que ganha menos, pagando mais. Vocês vão pagar mais do
que o morador do Lago Sul. Portanto, que o governo encontre outros mecanismos de
buscar dinheiro e não venha querer taxar nem querer usar vocês. E, se a direção do
SLU não tem competência para gerenciar, que peça demissão e deixe os
trabalhadores em paz. Portanto, essa é a minha posição.

Vocês, trabalhadores, terão o meu apoio sempre. Na hora da mobilização,
das paralizações e das greves, estarei lá com vocês, porque eu tenho lado e o meu
lado é ao lado dos trabalhadores.

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)
DEPUTADA CELINA LEÃO-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sra. Presidente,
eu gostaria de pedir a leitura de um requerimento, porque a sessão é amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Sobre a mesa, Expediente que
será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - O Expediente lido vai à

publicação.
Incluo 0 Requerimento n° 2.042, de 2016, na Ordem do Dia.

(Assume a Presidência 0 Deputado Delmasso.)
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO)

Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.
(Pausa.)

Dando continuidade aos

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito 0 uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, peço a V.Exa. que consulte os nobres Parlamentares sobre suprimirmos
os Comunicados de Parlamentares e passarmos direto à votação, por favor.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Pergunto aos nobres Parlamentares
se podemos suprimir. (Pausa.)

A Deputada Celina Leão quer fazer uso da palavra e é a próxima na listagem.
Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, eu ia fazer esse pronunciamento na terça-feira passada,
mas, quando cheguei, já estavam encerrados os Comunicados de Parlamentares. Eu
quero trazer um tema muito importante e que nós estamos vivendo, que é -
inclusive alguns colegas já falaram sobre isso - a questão da escassez da água.

O Distrito Federal está se preparando para sediar 0 8o Fórum Mundial da
Água, em 2018, evento que discutirá sobre 0 bem mais precioso do mundo: a água.
Eu tive oportunidade de ir a um fórum mundial que falava também sobre a questão
da água, na Coréia. Brasília será a próxima cidade sede.

Nós tínhamos vários deveres a serem cumpridos, várias lições a serem
cumpridas, Deputados, mas eu quero fazer uma reflexão com vocês nesta tarde:
como nós poderemos ser referência para 0 mundo e nortear iniciativas se agora
estamos passando por um racionamento de água, momento crítico para a nossa
cidade, pela falta desse bem da natureza em pelo menos seis regiões
administrativas?
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Nós vamos sediar o Fórum Mundial da Água e estamos passando por um
problema sério, que é uma crise hídrica no Distrito Federal. A nossa preocupação
também é com o meio ambiente. A cada ano, renovam-se os temores diante desse
grave problema. Nós temos pedido ao Governo do Distrito Federal providências para
que o problema não se agrave. O que vemos hoje é uma total falta de comunicação
por parte da Caesb à população do Distrito Federal, que só foi comunicada nos
últimos dias sobre o risco da falta de água e Início do racionamento em muitas
regiões. Então, há uma omissão, por falta de comunicação da Caesb com a
população do Distrito Federal, que deveria ser comunicada, da possível falta de água.

O alerta chegou tarde. Deveria ter sido feito antes. Já existia o
monitoramento/acompanhamento da baixa no nível dos reservatórios, e isso não foi
comunicado à população no tempo correto, para que fosse feito um planejamento,
de forma que a comunidade não sofresse com a falta de água.

A falha na comunicação é que a campanha dirigida à população chegou
depois que o problema se agravou e, convenhamos, está muito tímida. A população
tem o direito de saber a verdade e as reais proporções da baixa dos reservatórios
que abastecem o DF.

A participação da sociedade é de fundamental importância nesse momento
crítico de abastecimento. A sociedade já deveria estar participando. Cadê a formação
do Conselho dos Consumidores, previsto no Contrato de Concessão? Já se passaram
dez anos e nada da formação desse conselho.

Temos que citar outros problemas a que o governo do DF deve ficar atento e
agir logo: é sobre as promessas do sistema de Corumbá IV, cuja implantação está
muito atrasada. A parte de Goiás já foi finalizada, mas a do DF ainda não. Por quê?
Queremos saber. Se o sistema de interiigamento já estivesse em funcionamento, iria
equilibrar e ajudar o sistema do Descoberto, com certeza. Ele, hoje, já está
sobrecarregado.

Ao falar do Descoberto, abro um parêntese para destacar que, em fevereiro
deste ano, pela Indicação n° 6.655, de 2016, de minha autoria, sugeri ao GDF que,
por meio da Secretaria do Meio Ambiente, fosse criado o Parque de Uso Múltiplo da
Barragem do Descoberto em área localizada às margens do BR-080, na altura do km
16, Região Administrativa de Brazlândia. E aqui faço um registro ao nosso querido
presidente. Fiz isso não só por ser uma reivindicação dos moradores da região, mas
em nome da preservação dos recursos naturais de uma área ambiental considerável.
Defendo que a criação do referido parque possibilitará a manutenção da qualidade
do ar, do solo e dos recursos hídricos.

Outro problema que quero citar nessa tarde é que a Caesb tem, ainda, em
operação, um sistema de bombeamento, Deputado Wasny de Roure, muito antigo,
ultrapassado. E outra coisa: como o GDF diz que defende o meio ambiente e
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pavimenta a beira do Lago Paranoá? Coisa inadmissível para quem entende um
pouquinho de manejo de solo. Trata-se de uma agressão ao meio ambiente.

Nossos desafios são muitos e precisamos nos mobilizar, incentivar outros
países a colaborar com as propostas da ONU, que criou objetivos para o
desenvolvimento sustentável.

Voltando a este momento delicado que estamos vivendo no Distrito Federal,
pelo fato de estarmos enfrentando uma crise hídrica que tomou proporções
ameaçadoras nos últimos meses, o GDF precisa tomar providências. Já foi avaliado
que só temos água para abastecer a população pelos próximos 73 dias. Por isso, o
GDF está orientando a população, para que reduza gastos imediatamente.

O estado de alerta - o volume útil está entre 40% e 21% - foi instituído nos
reservatórios de Santa Maria e de Santo Antônio do Descoberto, locais que
abastecem quase 80% da população. A marca não alcançou o nível nem em 1996,
quando chegou a 45%. O percentual de água nos reservatórios enfrentado pelos
brasilienses é o pior desde 1987. O reservatório de Santo Antônio do Descoberto
apresenta o volume útil de 40,3%, valor muito destoante dos 93,37% registrados em
abril deste ano. Faço questão de trazer esses dados detalhados para alertar a
população, porque, muitas vezes, esses detalhes não estão sendo informados à
população do Distrito Federal. Já o reservatório de Santa Maria teve uma queda de
volume estimada em 41,95%.

Neste cenário atual de crise hídrica, está mais do que evidente de que não se
faz gestão pública eficiente quando há barreiras que separam a administração
pública da sociedade, quando ela não é chamada para participar da concepção, da
decisão e da implementação de políticas públicas.

Quero relembrar que o Senador Reguffe cobrou, na semana passada - este
texto foi escrito semana passada -, do Governador Rodrigo Rollemberg, uma
campanha de conscientização das pessoas para o risco da falta de água. Isso é lei.
Ele também pediu que o governo informe à população do DF que quem economiza
água tem bônus-desconto na conta.

A medida foi aprovada em 2009, e Reguffe é autor do projeto que deu
origem à lei quando era Deputado Distrital. É importante que a população veja no
verso da conta como a lei funcional.

Para finalizar, quero relembrar uma frase que esclarece muito bem a
situação que vivemos hoje: se algo não foi feito é porque alguém deixou de fazer.
Então, essa é a hora. Não podemos deixar de tratar as prioridades do Distrito
Federal.

Quero aqui aproveitar para cumprimentar a galeria, o pessoal do SLU, que se
faz presente. Colaboraremos com que pudermos para que a sessão continue. É o
voto do PPS.
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Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Obrigado, Deputada Celina.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, quero lhe pedir que inclua na Ordem do Dia, para votação, as Moções
n°s 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488 e 489.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu pediria a inclusão do item n° 266, Requerimento n° 2.036, de 2016.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Wasny, já vai ser votado

em bloco, com as moções e os requerimentos.
DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu queria me referir à manifestação da Deputada Celina Leão. Pedi em forma de
questão de ordem porque não cabe aparte em comunicados de Parlamentar.

Na quinta-feira à tarde, nós vamos, o Deputado Cláudio Abrantes e eu, fazer
uma comissão geral neste plenário. Quero convidar a todos para este debate, que
vai exatamente discutir as causas da crise hídrica, para trabalhar sobre a prevenção,
mas também para cobrar de todos os órgãos ligados a essa problemática que
prestem contas e que digam è população do Distrito Federal o que farão daqui para
frente, a fim de que não passemos mais por esse momento difícil por que todos
estamos passando.

Queria convidar os colegas, aproveitando a manifestação da Deputada Celina
Leão, e dizer que um bom momento será a quinta-feira. A Casa já fez uma
intervenção hoje de manhã, por ocasião da reunião da Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo, sob a Presidência do Deputado Crlstiano, e fará essa intervenção na
comissão geral de quinta-feira. Fica o convite aos colegas.

DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

em primeiro lugar, quero cumprimentar os servidores do SLU e dizer que eles são
bem-vindos aqui a esta Casa. (Palmas.) Em segundo lugar, quero pedir à Segurança
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que permita a entrada de mais servidores do SLU, porque ainda há espaço aqui em
cima. Em terceiro lugar, quero dizer que eles vieram aqui, como o Deputado Chico
Vigilante falou muito bem, para apoiar o Refis. Não vieram aqui para solicitar
aumento de Taxa de Limpeza Pública, até porque eles pagam também. Não vieram
aqui para pedir aumento de Imposto.

Era isso o que eu queria dizer. Peço que a Segurança abra a galena, para
que possam entrar mais servidores.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu só queria fazer um convite a todos os Parlamentares. Amanhã, na
reunião da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, o Secretário de Saúde do
Distrito Federal fará uma espécie de prestação de contas daqueles 32 milhões de
reais que, a partir de um trabalho da comissão, foi capitaneado para investir e
recuperar o Setor de Oncologia do Hospital de Base.

Como é muito dinheiro e havia todo um acordo sobre onde deveria ser
aplicado esse recurso, amanhã ele levará uma espécie de planilha e dará explicações
sobre onde cada centavo do recurso foi aplicado. É a nossa comissão, juntamente
com a de V.Exa., Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle,
acompanhando esse recurso tão importante destinado à saúde do Distrito Federal.

Estão, estão todos convidados para a reunião ordinária da comissão,
amanhã. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Obrigado, Deputado Prof. Reginaldo
Veras.

Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento causado
pelos itens n° 1 ao 179, os vetos da Ordem do Dia, e votar as demais proposições da
Ordem do Dia e itens extrapauta. (Pausa.)

Não havendo manifestações contrárias, passamos à votação.
Dá-se início à

ORDEM DO DIA.
Item n° 1:
Discussão e votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 1.271, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.514, de 3 de agosto de 2015, a Lei
n° 5.695, de 3 de agosto de 2016, que 'dispõem sobre as diretrizes orçamentárias
para os exercícios financeiro de 2016 e de 2017 respectivamente'".
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Foram apresentadas três emendas de Plenário, e a Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre as emendas.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que profira parecer sobre as
emendas.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, minha questão de ordem é que existem vários outros projetos de alguns
Parlamentares. Talvez eu tenha me enganado, mas 0 que teríamos aceitado é que,
primeiro, nós iríamos votar esses projetos dos Deputados, inclusive uma sessão
solene que tenho para 0 dia 7 de outubro próximo.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - A informação que nós temos da
assessoria é que requerimento de sessão solene é deliberação da Mesa.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Perdão, perdão...
PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) - Mas todas as moções e

requerimentos...

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Pois é, mas há alguns projetos, por
exemplo, de V.Exa. Porque, veja, eu já vou antecipar aqui: nós, conforme
compromisso assumido ontem no auditório, vamos nos retirar do plenário. Então,
não gostaríamos de nos retirar sem antes votar os projetos dos Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Eu não estava no momento da
reunião do Colégio de Líderes em que se falou sobre isso. Deputado Raimundo
Ribeiro, enquanto 0 Deputado Agaciel Maia faz a leitura do parecer às emendas, eu
vou consultar os Líderes se houve essa questão.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu tenho a informação de que a nossa bancada protocolou quatro
emendas. Pelo que ouvi foram três emendas?

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Três emendas de Plenário.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Há alguma coisa estranha, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Wasny de Roure, V.Exa.

pode consultar aí se existem três ou quatro emendas. Se necessário, nós faremos a
retificação.

DEPUTADA CELINA LEÃO -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,
como nós temos vários Deputados que vão se ausentar do plenário, eu queria que
V.Exa. fizesse a chamada para a conferência de quorum, por favor.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Acato a solicitação de V.Exa., após
0 término da leitura do parecer.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu só não entendi. V.Exa. acatou que a gente restabeleça a ordem dos
projetos dos Parlamentares ou vai manter os projetos do governo? Porque, se for
para mantê-los, a gente já toma a atitude que tem que tomar, que é a nossa retirada
do plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Raimundo Ribeiro, é
porque nós já estamos em processo de votação. Eu quero, então, consultar os
Líderes sobre a sugestão de V.Exa. Já estamos na leitura do parecer da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças a três emendas que foram apresentadas no
plenário.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Pois é. Veja: ainda está em discussão. Na
verdade, nós nem iniciamos. Então, 0 processo de votação. Então, 0 que eu estou
levantando é 0 seguinte: qual é a dificuldade de se submeter à apreciação dos
Líderes a ordem, a alteração da ordem para restabelecê-la no sentido de votarmos
primeiro os projetos dos Deputados e depois votarmos os projetos encaminhados
pelo Poder Executivo?

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - A informação que recebi aqui é que,
no Colégio de Líderes, foi acordado...

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Não! Eu estava na reunião do Colégio de
Líderes, e não ficou acertado, não. Não ficou unânime essa situação. Nem consenso.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito 0 uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Perdão, Deputado Raimundo Ribeiro, mas também não ficou acordado que
votaríamos primeiro os projetos de Parlamentares. Então, a gente tem que chegar a
um acordo em plenário.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Então, é uma preliminar que se levanta
antes mesmo de se ouvir parecer de comissões. Permita-me. Eu gosto muito de ver
0 Deputado Agadel Maia ali na tribuna, mas, neste momento, acho que temos que
discutir.
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DEPUTADO AGACIEL MAIA - Pessoal, eu já vi todo tipo de obstrução, mas
interromper o parecer de uma comissão em processo de votação é a primeira vez
que estou vendo. Acho que se termina de votar o parecer, pode-se até entrar na
discussão, mas interromper o processo, dado início à votação, para responder a
solicitações de uso da palavra, é a primeira vez que eu vejo.

(Manifestação fora do microfone.)

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Senhor, eu fui designado para proferir parecer.
DEPUTADA CELINA LEÃO - Deputado Delmasso, eu fui interrompida milhares

de vezes, quando eu era Presidente, antes de o Relator começar a proferir o parecer
da comissão. O que eu acho que está causando dúvida aos Parlamentares é quais
serão os projetos prioritários. Eu acho que a gente tem que ter um mínimo de
respeito e criar uma ordem cronológica aqui. Imaginem: o SLU tem coragem de
pegar o servidor, depois de trabalhar o dia inteiro, e mandar para a Câmara
Legislativa, para cá, para pedir para votar... (Palmas.)

E quero fazer uma observação: esse trabalhador, além de trabalhar o dia
inteiro, ele vem aqui para cobrar uma obrigação que deveria ser do Secretário
Parlamentar e do Governo. Eles trabalharam o dia inteiro. A obrigação do GDF é
pagar, e não é botá-los sentados aqui, esperando. (Palmas.)

Então, o que estamos pedindo, Sr. Presidente, é que se ajuste a ordem de
votação, o que vai ser votado, senão muitas pessoas irão se retirar.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Esta Presidência vai consultar os
líderes sobre essa proposta apresentada pelo Deputado Raimundo Ribeiro. O
Deputado Raimundo Ribeiro solicitou a inversão da pauta. (Palmas.)

Deputado Prof. Reginaldo Veras, se V.Exa. for a favor da inversão da pauta,
diga "sim"; se for contrário, diga "não".

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Voto a favor da manutenção da
pauta atual.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Então, V.Exa. é contrário à proposta
do Deputado Raimundo Ribeiro. "Não".

Deputada Sandra Faraj, pelo Bloco Juntos por Brasília.
(Manifestação fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Pela inversão da pauta.
Deputado Bispo Renato Andrade, pelo Bloco Amor por Brasília.

(Manifestação fora do microfone.)
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Bispo Renato Andrade é

pela inversão.
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Deputado Ura, pelo Bloco Brasília em Evolução.
DEPUTADO LIRA- Pela manutenção da pauta.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Evidentemente, pela inversão da... Aliás,

não sou pela inversão, sou pelo restabelecimento original.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Wasny de Roure, pela

Liderança do Partido dos Trabalhadores.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, na semana passada houve

um acordo. Foi um acordo em que estava o projeto do Parque do Guará, estava o
projeto do Refis - e olha que todos sabem da minha posição contrária -, e induiu-se
a matéria da LDO, porque o Refis, para ser votado, precisava ter corrigida a sua
instrução, o que veio na mudança da LDO. Eu apenas estou relembrando o acordo
da semana passada.

É verdade que, Sr. Presidente, o Deputado Raimundo Ribeiro e alguns
colegas Deputados que participaram da audiência de ontem, nós assumimos um
compromisso. Eu estou entendendo que essa reunião articulada pelo Deputado
Agaciel Maia para segunda-feira atende, porque é uma abertura para as
negociações. Por isso é que eu fui muito claro, hoje pela manhã, em que essa
reunião na próxima segunda-feira somente significará alguma coisa concreta se o
governo avançar, e não ocorrer como ocorreu de maneira anterior.

Portanto, nestes termos, eu sou favorável à manutenção do que foi acordado
no Colégio de Líderes.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Então, V.Exa. é contrário à proposta
apresentada pelo Deputado Raimundo Ribeiro? É isso?

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Pelo acordo que foi firmado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Mas a pergunta é se V.Exa. é

contrário à proposta apresentada pelo Deputado Raimundo Ribeiro.
(Manifestação fora do microfone.)

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- É contrário.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Isso. Ok.
Deputado Robério Negreiros, pelo PSDB, mantém-se a pauta ou se faz a

inversão da pauta, votando moções e requerimentos, ou se vota pela manutenção do
que...

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ- Pela inversão.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Vamos lá. A proposta apresentada

pelo Deputado Raimundo Ribeiro foi de se fazer a inversão da pauta, ou seja, votar
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os projetos do governo no final e os projetos dos Deputados primeiro. Temos o item
extrapauta aqui. São quatro projetos. Aliás, um, inclusive, já está na pauta. São três
itens extrapauta e um... Refis, alteração da LDO, o crédito orçamentário de 10 mil
reais e o Parque Ezechias Heringer.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

até entendo que algum Parlamentar queira bagunçar a votação, ou desorganizar a
sessão, é entendível. Mas V.Exa., como Presidente, não pode aceitar isso, depois de
lido o item.

Ora, todos nós sabemos que os itens são relacionados, que sempre foi
assim! A Deputada Celina Leão está dizendo algo, mas sempre foi assim. Os projetos
foram acordados para serem votados ainda na semana passada. O projeto do Refis é
para evitar que a maioria das empresas que estão demitindo as pessoas... Nós,
Deputados, estamos com os nossos salários, mas as pessoas estão sendo demitidas.
Então, nós temos que levar um pouquinho mais a sério isso aqui.

Ora, desde a semana passada foi acordada essa votação! Foram acordados
hoje, novamente, os itens da pauta. Nas terças-feiras, sempre depois das votações
dos projetos do governo, que são projetos para pagar fornecedores, para pagar as
pessoas, votam-se os projetos dos Deputados.

Depois de iniciar a Ordem do Dia, de eu ser convocado para dar um parecer
sobre as emendas de um projeto, aí se abre uma consulta no meio da votação para
saber se os Líderes concordam com a inversão de pauta? Nós estamos de
brincadeira, gente! Então, vamos embora. Deixa o Refis para lá, deixa o governo
sem receita, afinal de contas, um a mais, outro a menos ficar sem pagamento, quem
se importa? Os Deputados não estão recebendo? Isso não tem interesse nenhum!
Agora...

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Agaciel Maia, deixa só eu
terminar a consulta.

Deputado Robério Negreiros?
(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Pela manutenção? Ok, então a
pauta fica definida...

(Intervenção fora do microfone.)
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - A inversão era para votar os

projetos dos Deputados primeiro e depois os do governo.
(Intervenção fora do microfone.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Pela maioria dos Líderes, ficou a
manutenção do acordo do Colégio de Líderes.

(Intervenção fora do microfone.)
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Tudo bem. Foi uma questão

levantada pelo Deputado Raimundo Ribeiro.
Agora, vou convidar o Deputado Agaciel Maia para voltar à tribuna e fazer o

parecer das cinco emendas de plenário que foram apresentadas na Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças.

Quero registrar a mudança do voto do Bloco Brasília em Evolução.
DEPUTADA SANDRA FARAJ -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

só para esclarecer: quando V.Exa. tratou da inversão de pauta, V.Exa. se referiu a
quê? A votar primeiro os projetos de Deputados?

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputada Sandra Faraj, à proposta
apresentada pelo Deputado Raimundo Ribeiro. E eu disse claramente aqui, inclusive
no processo de votação dos Líderes: os Deputados que forem favoráveis ao que foi
apresentado pelo Deputado Raimundo Ribeiro digam "sim", e os que são contrários
digam "não".

DEPUTADA SANDRA FARAJ - Ok. Com todo respeito ao colega Deputado
Raimundo Ribeiro - apesar de que estou bem perto, está um pouco perigoso -, eu
quero manter a pauta em respeito aos trabalhadores do SLU que estão aqui
esperando, e a gente tem que ter consideração pelo tempo deles. Obrigada.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Deputado Raimundo Ribeiro, deixa

eu passar a palavra para a emissão do parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças, porque essa questão já foi definida. Essa, inclusive, foi uma
questão de ordem que V.Exa. apresentou.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Eu sei, só quero levantar uma questão de
ordem e depois o Deputado Agaciel Maia terá o silêncio dos túmulos para poder fazer
o que tem que fazer.

Eu só quero dizer algo, em respeito aos trabalhadores do SLU, e em respeito
a toda a sociedade de Brasília, com quem assumimos o compromisso de realmente
não permitir que esta Casa fique votando projetos do governo, dos quais não
sabemos a origem, nem sabemos para onde vão. E, antes que o governo possa
receber as pessoas que estão sendo vitimadas com essa política perversa de
demolição da cidade, quero encaminhar no sentido de que os Parlamentares que
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estiveram ontem na audiência, no total de dez, se retirem do plenário para não dar o
quorum necessário, para que o governo não possa aprovar essas medidas de
afogadilho, como sempre fez.

Eu falo em nome da Deputada Celina Leão e do Deputado Cristiano Araújo,
que são do meu bloco. Sugiro o mesmo ao Deputado Wellington Luiz, ao Deputado
Bispo Renato Andrade, ao Deputado Rafael Prudente, ao Deputado Julio Cesar.
Quem estava lá e assumiu também o compromisso foram o Deputado Ricardo Vale e
o Deputado Wasny de Roure. Estou me retirando do plenário em respeito a Brasília e
à palavra que foi empenhada ontem.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Obrigado, Deputado Raimundo
Ribeiro.

Não concederei mais a palavra pela ordem enquanto não se fizer a leitura do
parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Concederei a palavra ao
Deputado Agaciel Maia e, depois do parecer, quando for aberta a discussão,
concederemos a palavra pela ordem.

Projeto com tramitação concluída. Apresentadas seis emendas de plenário. A
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre as
emendas de plenário.

Deixo claro que esse projeto de lei, cujas emendas de plenário serão lidas
agora, altera a Lei de Diretrizes Orçamentárias dos anos 2016 e 2017.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer às emendas
pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.).

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, eu não tenho condições de
avaliar seis emendas em votação de plenário. Eu não tenho condições porque essa
matéria foi discutida e está trazendo alguns assuntos que, do ponto de vista de
relatoria, podem comprometer o Relator. É questão de entendimento entre dois
tribunais: o Tribunal de Contas do Distrito Federal e o Tribunal de Contas da União.
Então, está se colocando uma questão mais política que não é nem pacífica, porque
se fosse só política tudo bem, mas não é pacífica. Qual é o quadro atual? Acho que é
o quadro do caos. Qual é? Primeiro, todas as dificuldades... Primeiro porque se eu
der parecer contra, o Relator vai destacar as emendas. Daqui que a gente vote todos
os destaques das emendas, provavelmente dê lá para as 10 horas ou 11 horas da
noite.

O que está acontecendo aqui hoje é que um grupo de Deputados resolveu
que a gente não deve votar os projetos que foram acordados na Liderança. Eu
respeito a maioria do plenário. Então, não há um entendimento para votar. Houve
um mecanismo de inversão de pauta. Houve aqui os Deputados que fizeram os
discursos e depois saíram, foram embora, e pediram inversão para colocar projeto de
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Deputado que nem sequer foi votado. Eu não sei que tipo de brincadeira é essa que
está se querendo praticar aqui, porque nós temos dois projetos importantes.

Nós temos o projeto de Refis, que é um projeto bom para quem deve o
Governo do Distrito Federal, é bom para o Governo que recebe para honrar seus
compromissos e é bom para quem tem alguma coisa - seja fornecedor, seja
prestador de serviço- para receber do Distrito Federal.

Mas, era para votarmos terça-feira. Aí disseram: não, não dá certo, vamos
votar na próxima terça-feira. Passou na comissão. Se descobriu que não estava na
LDO, votamos hoje na comissão em caráter extraordinário, trouxemos para o
Plenário um projeto que só vai beneficiar. Ele não tem cara de Governo. Beneficia
quem deve o Governo, beneficia o Governo que vai ter dinheiro para pagar os seus
servidores e seus fornecedores e vai beneficiar quem tem alguma coisa para receber
do Governo.

Mas, mesmo assim, a Casa está dividida. Ora, em pleno processo de votação
foi levantada uma consulta aos Parlamentares para saber se as matérias que foram
acordadas duas vezes ali naquela sala de conselho de Líderes iam ser votadas agora.

Então, Sras. e Srs. Deputados, isso não está correto. Eu não posso dar o
parecer em seis emendas de Plenário, sem ter condições sequer de ler. E, ainda, na
seguinte condição: olha, se você for contra, nós vamos pedir o destaque e esse
destaque vai rolar aí até altas horas da noite. Ou seja: nós não queremos o resultado
disso. O mais claro para o Plenário seria dizer: olha, nós não estamos interessados
em aprovar Refis. Afinal de contas, fechar uma, ou duas, ou três, ou quatro, ou dez,
ou vinte empresas a mais pouco importa para o Distrito Federal.

Ora, apresentar o projeto feito com tanto sacrifício pela Deputada Telma
Rufino e por tantos outros relatores como o Deputado Robério Negreiros... S.Exas.
fizeram um esforço descomunal para trazer a venda daquele terreno ao lado do
Parque Shopping, que não serve para nada, que geraria uma receita de
quatrocentos, quinhentos milhões de reais para que o Governo faça a frente a tantas
dívidas. Mas, também, para que votar?

Agora, o que é contraditório - e eu quero expressar - é que as mesmas
pessoas que cobram o pagamento de categorias funcionais aqui, que exigem que o
Governo pague os aumentos, que exigem que o Governo reajuste os salários, são as
mesmas pessoas que não votam, que não dão condições ao Governo de gerar
receita para fazer o que eles pleiteiam. É uma dicotomia muito grande. Nós não
temos mais parlamentares para votar aqui.

(Intervenção fora do microfone.)
Sim, mas para votar o Refis, que é o principal projeto, não tem mais.

Deputado Prof. Israel está aí?
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Eu não estou fazendo parecer, Deputado Wasny de Roure, eu estou
devolvendo o projeto. Eu estou devolvendo o projeto e vou designar outro membro
que queira relatar. Eu não vou relatar o processo.

Se V.Exa. quiser relatar o projeto, eu faço a designação. V.Exa. que
apresentou as emendas, que conhece as emendas, que não assinou as emendas,
está aqui o projeto para V.Exa. relatar.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, colegas trabalhadores contratados pelo SLU que
são bem-vindos aqui, nesta tarde.

Olha só o que está acontecendo, Sr. Presidente: pela manhã, nós tivemos a
reunião da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Eu apresentei seis
emendas naquele momento. O relator rejeitou todas as emendas. Então eu pedi para
que pudesse apresentar as emendas na tarde de hoje e retirei. Ele, como Presidente
e Relator, concordou. Portanto, era de absoluto conhecimento. O Deputado Agaciel
Maia é um Parlamentar que tem dado pareceres sobre projetos numa rapidez
enorme, nós temos percebido isso, e em projetos extremamente densos. De fato, eu
creio que nós precisamos aqui respeitar os Parlamentares que ficaram de se
posicionar sobre a matéria e respeitar os que entenderam que deveriam sair, isso é
da dinâmica do Parlamento.

Portanto, Deputado Chico Leite, eu quero dizer que nós apresentamos seis
emendas. Uma delas trata da devida publicidade aos gastos com publicidade. Outra
delas trata do gasto das OS. O Projeto de Lei n° 257, de autoria do Governo Federal,
que tramita no Congresso Nacional, prevê que os gastos com terceirização serão
considerados como gastos de pessoal. No Tribunal de Contas da União, o Ministro
Bruno Dantas deu parecer de que gastos pertinentes a OS não entrariam para efeito
do cálculo da Lei de Responsabilidade Fiscal. No mesmo dia, por uma decisão do ano
passado, o Presidente e Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal deu
um posicionamento favorável à inclusão na Lei de Responsabilidade Fiscal.

Ora, eu entendo que nessa matéria o Deputado Agaciel Maia, que é um
exímio administrador, poderia ter dado o seguinte trato: os contratos provenientes
de recursos federais devem seguir a orientação do Tribunal de Contas da União, e os
pertinentes aos recursos do Distrito Federal devem seguir as decisões do Tribunal de
Contas do Distrito Federal, porque cabe ao Tribunal de Contas da União se reportar
aos recursos da União transferidos ao Governo do Distrito Federal, mas cabe ao
Tribunal de Contas do Distrito Federal se reportar aos recursos apurados pela nossa
receita.
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Portanto, eu me sinto perfeitamente confortável aqui. Nós apresentamos as
emendas para que elas pudessem ser examinadas. Na questão da TLP, eu inclusive
não assinei em respeito a dois outros colegas que entenderam que ela não deveria
ser tratada. Até nesse sentido nós procuramos ajudar, procuramos ajudar na
discussão tanto na comissão como no Colégio de Líderes. Não adianta agora, em
função do momento difícil que nós estamos vivendo, querer dificultar mais ainda.
Consequentemente, cabe ao Presidente da comissão ou ao Presidente desta sessão
designar o relator. Eu não tenho condições de relatar porque sou autor das seis
emendas apresentadas, ainda que uma delas não tenha a minha assinatura. De fato,
essa proposta foi encaminhada pelos próprios servidores públicos. Aceite quem
quiser.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Queria fazer uma sugestão ao
plenário. Como existe esse deslinde, Deputado Agaciel Maia, queria ver se V.Exa.
concorda de passarmos para o próximo item de pauta, de n° 2, que é a discussão e
a votação do Projeto de Lei Complementar n° 24, que trata do Parque Ezechias
Heringer. Enquanto se faz o processo de votação desse projeto, se V.Exa. achar que
existe tempo, faríamos a leitura ou até mesmo a designação de outro relator para
esse projeto da CEOF, mas que possamos dar andamento à votação, ao item n° 2,
que é o Projeto de Lei Complementar n° 24, de 2015, se V.Exa. concordar com esse
ponto.

DEPUTADO URA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Concedo a palavra a V.Exa. Logo

após vou pedir à Secretária a leitura do item n° 2 da pauta.
DEPUTADO URA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, quem me

conhece sabe que sou dos movimentos sociais e populares, e que defendo a
habitação e a moradia no Distrito Federal, principalmente a moradia das pessoas
mais humildes; mas, embora eu seja a favor da regularização dos condomínios e
também das demais áreas habitacionais do DF, e embora também esteja solidário às
famílias que perderam as suas casas, que perderam seus pertences por conta das
derrubadas da Agefis, quero dizer aos Srs. nobres Deputados que sou totalmente
contra o trancamento da pauta, porque engessa esta Casa não somente para os
projetos do governo, mas também para os nossos próprios projetos. E neste
momento nós estamos aqui tentando resolver uma situação em apoio inclusive ao
pessoal que está aqui para poder ser beneficiado e que está sendo prejudicado por
conta dessa posição. Então...

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Eu peço, para garantir a fala do

Deputado, por favor, que a gente tenha respeito para que o Deputado possa...
Esperem aí. Quero pedir à galeria o seguinte: quero pedir à galeria respeito aos
Deputados, porque, quando o Parlamentar está falando... Eu gostaria só de pedir
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respeito aos Deputados. Se quiserem sair, não tem problema, mas quero pedir
respeito ao Deputado que está falando. Se quiserem sair, não tem problema, mas
quero pedir respeito aos Parlamentares que estão falando.

DEPUTADO LIRA - Inclusive estou aqui em defesa, em respeito aos próprios
trabalhadores que estão aqui em cima, porque nós queremos votar o projeto para
ajudar a eles mesmos. Eles estão sendo prejudicados e não estão tendo ciência
disso! Chega de politicagem. Vamos falar a verdade. Eu estava quieto. Estamos aqui
para poder apoiar o trabalhador, para poder apoiar o salário do próprio pessoal do
SLU, e, dessa forma aqui, não conseguimos votar! Tentam confundir a opinião
pública. É importante que a população saiba o que está acontecendo nesta Casa.

Eu sou a favor, sim, dos trabalhadores, das pessoas que precisam de
moradia, mas eu sou contra o trancamento da pauta neste momento, porque eles
mesmos estão sendo prejudicados. Essa é a minha posição. Eu não estou aqui para
agradar a ou b, a não ser a verdade, a sociedade de Brasília, que realmente precisa
ser respeitada, e essas pessoas aqui. Eu iria votar a favor delas aqui, neste
momento, iria defendê-las aqui, e elas estão sendo manipuladas neste momento.
Manipuladas! Não conseguem sequer parar para ouvir.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Quero pedir aos Deputados
compreensão, para que possamos partir para a Ordem do Dia para a votação. Se
formos continuar solicitando a feia, o quorum vai cair e nós não vamos conseguir
votar. Nós estamos já há três semanas tentando votar os projetos.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Eu sei, Sr. Presidente, mas eu preciso me
pronunciar depois do espetáculo que eu vl.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Ok. Então eu vou fazer o seguinte:
para conceder a palavra, eu vou seguir a fila. Primeiro ao Deputado Rafael Prudente,
depois ao Deputado Ricardo Vale e ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, agradeço a compreensão de V.Exa.
Só para deixar claro aqui, nós ontem tivemos uma audiência pública com a

presença maciça da população. Eu fiz o compromisso de que me colocaria em
obstrução até a abertura do diálogo com o governo. Nós temos uma reunião
marcada para segunda-feira, às llh, com o Sr. Sérgio Sampaio, que é o Secretário
da Casa Civil. Então até lá, eu, Deputado Rafael Prudente, não voto em nenhum
projeto do governo; até segunda-feira. E na próxima terça-feira, sem prejudicialidade
de prazo algum, eu estarei aqui presente para votar o Refis com as alterações que
nós solicitamos, que foi conversado junto com a Secretaria de Fazenda.

É isso, Sr. Presidente. Obrigado.
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DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

também participei ontem da audiência pública sobre essa questão fundiária, e
realmente vários Deputados, inclusive eu, atendemos ao pedido das entidades que
representavam os condomínios que, se o governo não reabrisse o debate com
relação a essas derrubadas, nós entraríamos em obstrução. Hoje, ao chegar a este
plenário, vi vários Deputados da base do governo. O próprio José Flávio nos disse
que o governo marcou uma reunião para segunda-feira, para voltarmos ao debate. O
governo estava muito intransigente, não queria discutir essas derrubadas, que, na
minha avaliação, são completamente irregulares, de forma completamente
equivocada e desumana. Eu cheguei ao ponto de ontem sugerir à OAB, que está
sendo contrária à forma como a Agefis vem agindo, para abrir, estudar um processo
administrativo, jurídico sobre as ações da Agefis, e até mesmo pedir a prisão da
Presidente, que na minha avaliação vem cometendo um monte de crimes contra as
pessoas, enfim, contra o direito à moradia que essas pessoas têm.

O entendimento da nossa bancada é de que, a sinalização do governo para
essa reunião de segunda-feira, o governo reabriu o diálogo. Entendo perfeitamente a
posição de alguns Deputados que estiveram aqui ontem, é legítima a obstrução. Eu
já obstruí várias vezes aqui, em solidariedade a algumas categorias de trabalhadores,
inclusive nessa própria questão fundiária, mas entendo que o gesto do governo de
marcar essa reunião para segunda-feira, estou falando por mim, eu acho que nós
temos de dar continuidade à sessão e votarmos os projetos que são importantes
para o povo do Distrito Federal.

Eu quero dizer que falo por mim. Entendo a posição dos outros Deputados,
mas entendo que a obstrução cai à medida que o governo retoma o diálogo da
questão fundiária. Era isso.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

no ano passado eu era Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores. Nós
travamos uma batalha muito grande aqui contra aumento de impostos,
especialmente da TLP -Taxa de Limpeza Pública. No início, o governo mandou uma
proposta para aumentar em 100%, sendo que havia lugar que teria aumento de
quase 1.000%. Nós derrubamos e deixamos para reajustar de acordo com a inflação.
E a lei que temos hoje.

O que fez a direção do SLU, Deputado Agaciel Maia? Ficou o ano inteiro -
tinha até setembro para discutir, mas não chamou a sociedade para discutir -, não
apresentou um projeto e perdeu o prazo para apresentar o projeto de reajuste. Eu
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fiquei aguardando, e pensei: agora estamos livres porque eles não apresentaram o
projeto. Por pura incompetência! Agora, no dia de hoje, usa os trabalhadores como
massa de manobra para vir aqui pressionar, para abrirmos um prazo. Deputado
Chico Leite, teríamos até sexta-feira para votarmos uma nova lei. Se não temos
quorum hoje, imaginem se teremos na quarta ou quinta!

Portanto, nós assistimos aqui à Batalha de Itararé. Aqui nunca houve!
Trouxeram servidores sem eles saberem por que estavam vindo. Mentiram para os
servidores, dizendo que eles estavam vindo para garantir reajuste. Mentiram! Se eu
fosse governador do Distrito Federal, essa direção do SLU já estaria na rua hoje.
Demitiria imediatamente, até pela confusão que proporcionaram aqui hoje. Eu digo a
vocês que estou disposto a ajudar a buscar recursos, como já ajudamos, de todas as
maneiras, mas não aumentando a taxa de limpeza pública, porque isso é dar com
uma mão e tirar com três ou quatro.

Dizem que é para pagar o reajuste de 5% que falta aos servidores, mas
querem aumentar a TLP em 20%, sem pegar os maiores geradores de lixo. Querem
taxar todos do mesmo jeito. Vieram aqui e geraram essa confusão toda. Eles
geraram essa confusão toda. Eu tenho dito que este governo é tão complicado, que
até quando você quer ajudar, ele não quer ajuda. O povo de dentro dele se
encarrega de atrapalhar.

Eu pergunto ao Deputado Joe Valle: V.Exa. votaria uma coisa que nem sabe
o que é? De quanto vai ser o aumento da TLP? Autorizar para eles aumentarem?
Perderam o prazo. Para a imprensa que está aqui, que não sabia o que era essa
confusão toda, foi isso. Perderam o prazo, e queriam que se abrisse o prazo para
eles. Dançaram. Não vai ter aumento de TLP, graças a Deus. O aumento vai ser de
10% no próximo ano, que é a inflação. Nós estamos livres do aumento que o SLU
queria. Estamos livres do aumento que ele queria. Pelo menos a incompetência,
Deputado Chico Leite, livrou a gente do aumento. Eles não apresentaram no tempo
hábil. Aí vieram aqui, trouxeram os servidores.

Eu vi uma coisa que é grave, e olha que eu faço manifestação, Deputado
Prof. Reginaldo Veras, desde 1979. Eu vi gente do SLU aqui embaixo, no plenário,
orientando os servidores lá em cima para fazer manifestação. Isso não é correto. O
trabalhador vir aqui na galeria se manifestar é correto, desde que venha por conta
dele, pelo sindicato que o mobiliza, e não pelo patrão que o mobiliza. Mobilizado pelo
patrão, não pela vontade do trabalhador.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei Complementar n° 24, de

2015, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.826, de 13 de janeiro de
1998, que cria o Parque Ecológico Ezechias Heringer, na Região Administrativa do
Guará- RA X".
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Tramitação concluída. Apresentada uma emenda de Plenário. A Comissão de
Assuntos Fundiários deverá se manifestar sobre as Emendas n°s 4 e 5 da
CDESCTMAT, e a CDESCTMAT e a CCJ deverão se manifestar sobre a emenda de
Plenário.

Na ausência do relator, o Deputado Wellington Luiz, a Presidência designa a
Deputada Telma Rufino para emitir parecer da Comissão de Assuntos Fundiários
sobre as Emendas n°s 4, 5 e 6.

Solicito à Relatora, Deputada Telma Rufino, que, antes de proferir o parecer
da CAF, faça a leitura da emenda, para que todos os Deputados possam saber qual
emenda está sendo votada no plenário.

DEPUTADA TELMA RUFINO (Sem Partido. Sem revisão da oradora.) -
Emenda de autoria do Deputado Delmasso.

Adite-se ao art. 2o do Projeto de Lei Complementar n° 24, de 2015, o
seguinte parágrafo:

Art. 2o. Parágrafo único. Fica proibida a utilização dos imóveis referidos no
caput deste artigo para fins residenciais.

(Assume a Presidência o Deputado Juarezão.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito à relatora, a Deputada

Telma Rufino, que emita parecer da Comissão de Assuntos Fundiários sobre a
matéria.

DEPUTADA TELMA RUFINO (Sem partido. Para emitir parecer. Sem revisão
da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Assuntos Fundiários às emendas ao Projeto de Lei Complementar n° 24, de 2015, de
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.826, de 13 de janeiro de 1998,
que 'cria o Parque Ecológico Ezechias Heringer, na Região Administrativa do Guará -
RA X'".

É o seguinte o parecer:
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VOTO DO RELATOR

Nos termos do art. 68, do Regimento Interno da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, compete à Comissão de Assuntos

Fundiários emitir parecer de mérito de matérias que tratem de

parcelamento do solo, normas gerais de construção e mudança de

destinação de áreas, propaganda ou publicidade em logradouros

públicos, política fundiária, habitação, utilização e desafetação de bens,

direito urbanístico e política de combate à erosão.

No MÉRITO, manifestamos o voto pela aprovação das emendas

n° 04 e 05 apresentadas na CDESCTMAT, e da emenda n° t)2.

PCBfJ Ativo

no âmbito desta Comissão de Assuntos Fundiários.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão 0 parecer da CAF.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer às emendas permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer às emendas está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Esta Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer à

Emenda de Plenário n° 6.
Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da

Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio
Ambiente e Turismo sobre a matéria.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo à Emenda de Plenário n° 6 ao Projeto de Lei Complementar n° 24, de 2015,
de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.826, de 13 de janeiro de 1998,
que cria o Parque Ecológico Ezechias Heringer, na Região Administrativa do Guará -
RA X".

No mérito, somos pelo acolhimento e aprovação da emenda apresentada.
É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão o parecer da

Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio
Ambiente e Turismo. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre a emenda está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - Sr. Presidente, considerando que

coautor da emenda, já que assinei juntamente com o Deputado Delmasso, não tenho
condições de relatar a matéria.

sou
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Portanto, solicito a V.Exa. que passe a palavra à Presidente da Comissão de
Constituição e Justiça, Deputada Sandra Faraj, para que designe outro relator ou
avoque a relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito à Presidente da Comissão de
Constituição e Justiça, Deputada Sandra Faraj, que designe relator para a matéria ou
avoque a relatoria.

DEPUTADA SANDRA FARAJ - Sr. Presidente, avoco a relatoria da matéria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito à Deputada Sandra Faraj

que emita parecer sobre a matéria.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça à Emenda n° 6, relativa ao Projeto de Lei Complementar n°
24, de 2015, que "altera a Lei n° 1.826, de 13 de janeiro de 1998, que cria 0 Parque
Ecológico Ezechias Heringer, na Região Administrativa do Guará - RA X".

A Emenda n° 6 visa proibir a utilização de imóveis residenciais na área 28 A.
Atende, assim, os princípios de constitucionalidade, juridicidade e

regimentalidade, não havendo óbice a sua aprovação.
Portanto, no âmbito desta comissão, somos pela admissibilidade da Emenda

n° 6.
É 0 parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão 0 parecer da CCJ.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão, em Io turno, 0 Projeto de Lei Complementar n° 24, de 2015.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando 0 projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar 0
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.271, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.514, de 3 de agosto de 2015, a Lei
n° 5.695, de 3 de agosto de 2016, que 'dispõem sobre as diretrizes orçamentarias
para os exercícios financeiros de 2016 e 2017 respectivamente'".

Solicito ao Relator, Deputado Agadel Maia, que emita 0 parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças ao
Projeto de Lei n° 1.271, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n°
5.514, de 3 de agosto de 2015 e a Lei n° 5.695, de 3 de agosto de 2016, que
'dispõem sobre as diretrizes orçamentárias para os exercícios financeiros de 2016 e
2017 respectivamente'".

Foram apresentadas seis emendas de plenário, especialmente pela bancada
do PT. Dada a exiguidade do tempo para se examinar e como é facultado também
ao Governo do Distrito Federal colocar os vetos e eu também não quero embarreirar
0 processo de votação, porque eu sei da importância que tem, meu parecer é pela
admissibilidade e acolhimento das 6 emendas apresentadas em plenário.

É 0 parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão 0 parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 16

Deputados.
Em discussão, em primeiro turno, 0 Projeto de Lei n° 1.271, de 2016.

(Pausa.).
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 197:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.259, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.463, de 16 de março de 2015, que
'institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal - REFIS e
dá outras providências'".

Tramitação concluída. Apresentada uma emenda de plenário. A Comissão de
Economia, Orçamento e Rnanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se
manifestar sobre a emenda.

Solicito ao Relator da CEOF, Deputado Agadel Maia, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda de plenário.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Rnanças sobre a Emenda Modificativa n° 1, apresentada pela bancada
do Partido dos Trabalhadores ao Projeto de Lei n° 1.259, de 2016, de autoria do
Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.463, de 16 de março de 2015, que 'institui o
Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal - RERS e dá outras
providências'".

Sr. Presidente, sou também pelo acolhimento, admissibilidade e aprovação
da referida emenda. É o parecer, Sr. Presidente.

Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar a anexação, o aditamento do meu
parecer ao Parecer n° 1, de 2016, que foi aprovado pela Comissão de Economia,
Orçamento e Rnanças. Que o Plenário também aprove.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Acato sua solicitação.
Em discussão o parecer. (Pausa.)
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

sei que nós já fizemos a votação do PLC n° 24, mas eu só quero deixar claro ao
nossos Parlamentares que o PLC n° 24 foi aprovado aumentando a área do parque
de 304 para 346 e nós colocamos três condicionantes para a preservação ambiental
daquela unidade de conservação.

Era só isso, Sr. Presidente.



Suplemento do DCLNº 187 Brasília, sexta-feira, 7 de outubro de 2016 Página 294

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3*SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SUOR l)K TÃO! IGRAFIA _ NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaHorário Início Sessâo/RcuniáoData

27 1 09 1 2016 16hl6min 82a SESSÃO ORDINÁRIA 38

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Continua em discussão o parecer.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. Registro voto

contrário do Deputado Wasny de Roure.
Solicito ao Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a emenda de plenário. (Pausa.)
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça à emenda apresentada ao Projeto de Lei n° 1.259, de 2016, de
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.463, de 16 de março de 2015, que
'institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal - REFIS e
dá outras providências'".

Sr. Presidente, a Emenda Modificativa n° 1 inviabiliza a execução do Refis
para este ano de 2016, razão pela qual votamos pela inadmissibilidade da referida
emenda.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão o parecer da CCJ.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre a emenda está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Houve 1 voto contrário.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.259, de 2016, em primeiro turno.

(Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero registrar que, nessa matéria, tenho me
pronunciado em alguns momentos e o meu voto vai ser contrário por entender que o
projeto é extremamente antipedagógico e pune aqueles que recolhem os seus
tributos em dia. Além disso, ele estimula o processo de não recolhimento dos
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tributos em dia, estimulando, naturalmente, os atrasos para efeito de recolhimento
tributário. Acho que a discussão tem de ir em outra direção, mas entendo que, neste
momento, não há possibilidade disso.

O meu voto ao projeto, na forma como está colocado, será contrário, Sr.
Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Continua em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em relação à questão do Refis,
ouvimos atentamente o setor dos supermercados, que passa por um período
complicado, e houve o compromisso do Governo, do Secretário de Fazenda, que está
aqui, no sentido de aprovarmos esse Refis da forma que está. Na terça-feira, haverá
a reunião para tratar da questão do Confaz, e eles têm o compromisso do Governo
de enviar esse projeto para cá, a fim de ser homologado. Houve o entendimento de
elastecer a questão dos meses, fazendo aí um atendimento parcial aos
supermercados.

Eu gostaria que isso ficasse registrado nas notas taquigráficas. O Secretário
Adjunto de Fazenda está aqui, o Wilson, e ficou esse compromisso não só do
Governo, mas da Câmara, de homologar esse convénio. Então, estou preparado para
votar.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Está registrado.
Continua em discussão. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, há

necessidade de se conferir o quorum, porque são necessários 16 votos"sim".
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito à Sra. Secretária que

proceda à chamada nominal dos Deputados, para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Estão presentes 18 Deputados,
havendo, portanto, quorum regimental.

Em votação.
Esta Presidência informa que o projeto necessita de 16 votos favoráveis para

a sua aprovação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.)
PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 17 votos favoráveis, 1 voto contrário. Houve 6 ausências.
Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária com início

imediato após esta, para discussão e votação, em segundo turno, dos itens
extrapauta n°s 1, 2 e 3, assim como as demais moções e requerimentos da pauta da
Ordem do Dia.

(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a inclusão do item n° 266 da pauta da sessão ordinária.
PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) - Acato a solicitação de V.Exa.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h38min.)


